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Image Details State Successful bid 

 

Lot 1965 

ALBURY & Border Pastoral & Agricultural Society, in bronze (47mm) by 

Stokes & Martin, inscribed on obverse 'Champion Boar 1914' and on 

reverse 'Jno.F.Fortune'. Nearly extremely fine and scarce.  

Estimate 

$320  

 

NSW/Vic $550 

 

Lot 1966 

ALDINGA ANNUAL PLOUGHING MATCH, in handcrafted silver 

(45mm), hollow five part construction, ring top suspension, inscribed 

'Awarded/to/John Bennett/at the/Annual 

Ploughing/Match/Aldinga/September 14th 1853', obverse 'Best/Man'. 

Lightly toned, good extremely fine and extremely rare.  

Estimate 

$5,000  

SA $8,000 

 

Lot 1967 

ARARAT AGRICULTURAL SOCIETY, in bronze (39mm) by 

Pinches(?), inscribed on reverse 'W.Henderson Esq/Leicester/Ewe/2 

Tooth/September 1874'. Nearly extremely fine and rare.  

Estimate 

$400  

 

Vic $650 

 

Lot 1968 

BALAKLAVA & Dalkey Agricultural Socy. Incorpd., in bronze (48mm) 

by Stokes & Martin, reverse inscribed 'Aust.Imp.Co./Seed Drill/1906'. 

Extremely fine and scarce.  

Estimate 

$320  

 

SA $500 

 

Lot 1969 

BATHURST JUVENILE INDUSTRIAL EXHIBITION N.S.W., in silver 

(43mm) by Evan Jones, inscribed on reverse awarded 'George T. 

Harvey./1st Prize./SecD.Cl 58./1881.' Small edge bruise at top on 

reverse, otherwise very fine and rare in this metal.  

Estimate 

$1,000  

 

NSW $1600 



 

Lot 1970 

BATHURST JUVENILE INDUSTRIAL EXHIBITION N.S.W., in bronze 

(43mm) by Evan Jones, inscribed on reverse Awarded To 'Edith 

Hurst./1st Prize./Sec.B.CL 28./1881.' Extremely fine and scarce.  

Estimate 

$350  

 

NSW $650 

 

Lot 1971 

BATHURST JUVENILE INDUSTRIAL EXHIBITION N.S.W., in bronze 

(43mm) by Evan Jones, inscribed on reverse 'Malcolm Hurst./1st 

Prize./Sec C. Cl 17./1881.' Nearly extremely fine and scarce.  

Estimate 

$350 

 

NSW $600 

 

 

Lot 1974 

COUNTY OF BENDIGO AGRICULTL. & Horticultl. Society, in silver 

(37mm) by Ernst A.Altmann, ornate letter type, inscribed on reverse 

'B.Seymour/Huntly/1st Prize/for/Turkey Cock & Hen/October 19th 

1881'. Lightly toned, good very fine.  

Estimate 

$300  

 

Vic $400 

  

Lot 1979 

Berrima District A H & I Society, in silver (44mm) by J.Moore, 

inscribed on reverse '11th March 1886/won by/Thos. 

Grahams/"Darby"/ Fastest Trotting Horse'. Edge nick on obverse at 5 

o'clock, toned, nearly extremely fi ne and rare. 

Estimate 

$650 

NSW $1100 

 

Lot 1975 

COUNTY OF BENDIGO AGRICULTL. & Horticultl. Society, in silver 

(37mm) by Ernst A.Altmann, ornate letter type, inscribed on reverse 

Awarded To 'W.Bruce/Sandhurst/1st Prize/Bottled Porter/Grand 

National Show/1882'. Lightly toned, good extremely fine.  

Estimate 

$300  

 

Vic $500 



 

Lot 1981 

BOWEN PAST. & Agr. Society, in silver (25mm) by E.Altmann, 

ring top suspension, reverse inscribed Awarded To 'F.S.Ellis 

Holt/for/Bull Calf/Under 12 Months/1889'. Lightly toned, good 

extremly fine and rare.  

Estimate 

$300  

 

Qld $500 

 

Lot 1982 

BOWEN PASTORAL AND AGRICULTURAL SOCIETY, undated, in 

silver (45mm) by Evan Jones, inscribed 'Awarded to/F.S.Holt/for Best 

Fat/Bullock'. Lightly toned, nearly uncirculated and rare.  

Estimate 

$600  

Qld $1600 

 

Lot 1984 

BOWEN P.A. & M. Association, 1911, in gold (15ct, 6.33gm, 24mm x 

30mm), ring top suspension, inscribed on reverse 'Cow 

Yielding/Largest Quantity/Of Butter Fat/1st Prize/Inverdon Dairy'. 

Uncirculated and rare.  

Estimate 

$350  

 

Qld $700 

 

Lot 1985 

BRAIDWOOD P.A. & H. Association, 1907, handcrafted in gold (9ct, 

6.45gm, 30mm x 40mm), ring top suspension, inscribed on reverse 

'Awarded to W.I.McKay/For Best Spring Cart/Horse'. Uncirculated and 

rare.  

Estimate 

$350  

 

NSW $600 

 

Lot 1987 

BURRANGONG PASTORAL & Agricultural Association, in bronze 

(38mm) by Stokes & Martin, inscribed on obverse, '18th April 1871', 

reverse inscribed 'Wm Scott/1st Prize/Salt Butter'. Good extremely fine 

and scarce.  

Estimate 

$320  

 

NSW $600 



 

Lot 1990 

PASTORAL & Agricultural Association of Central New England, in silver 

(38mm) by W.J.Taylor, London, ring top suspension, inscribed on 

reverse 'Awarded/to/Colin Ross/for most effective/ Threshing Machine/ 

Inverell, 1869'. Lightly toned, nearly extremely fine and scarce.  

Estimate 

$400  

 

NSW $280 

 

 

Lot 1992 

P & A Assn of Central New England, 1870, in hand crafted silver with 

ornate mount (36mm x 45mm), ring top suspension, inscribed on 

reverse 'Awarded/To/Mr Colin Fletcher/for best/Pen 3 Ewe 

Hoggets/Coarse Wool'. Lightly toned, good extremely fine and rare.  

Estimate 

$500  

 

NSW $1000 

 

Lot 1993 

P.& A. Association of Central New England, 1871, in handcrafted silver 

(46mm x 55mm), ornate surround and loop top suspension, reverse 

inscribed 'Awarded/To/Colin Fletcher/for best/Heavy Mare.' Lightly 

toned, good extremely fine and rare.  

Estimate 

$500  

 

NSW $800 

 

Lot 1994 

PASTORAL AND AGRICULTURAL ASSOCIATION OF CENTRAL 

NEW ENGLAND, Fourth Show, 1872, handcrafted in silver with ornate 

surround mount (40mm x 50mm), ring top suspension, inscribed 

'Awarded /To/Colin Fletcher Esq/for best/five fat coarse wool/Wethers.' 

Lightly toned, good extremely fine and rare.  

Estimate 

$500  

 

NSW $900 

 

Lot 1995 

PASTORAL & Agricultural Association of Central New England, in 

bronze (38mm) by W.J.Taylor, London, inscribed on reverse 'Awarded 

To/Colin Ross/For best Breeding Sow/1871'. Nearly extremely fine and 

scarce.  

Estimate 

$300  

 

NSW $600 



 

Lot 1996 

COBRAM A.& P.Assocn., in gold (18ct, 7.41gm, 25mm) with double 

rope twist border and ring top suspension, by Wittenbach & Co., 

inscribed on reverse 'Awarded/to/Jno Quintin/for/Best Cow/Beef 

Type/1900'. Good very fine and rare.  

Estimate 

$350  

 

Vic $750 

 

Lot 1998 

COONAMBLE P.& A. Association, undated, in silver (48mm) by Stokes 

& Martin, ring top suspension, reverse inscribed Awarded To 'H.C.Broad 

& Co./Best Hogskin Saddle/made by/ Exhibitor'. Light tone, nearly 

extremely fine and rare.  

Estimate 

$450  

 

NSW $950 

 

Lot 2001 

CRYSTAL BROOK SOCTY., undated, handcrafted in silver (30mm) by 

J.M.Wendt, ornate ring top suspension, inscribed on obverse 

'Harvesting Machinery/Trial' reverse inscribed 'First Prize/Presented 

by/Wm Job Esq/To/S.A.Wilkin/Driver Dampweather/Stripper'. Toned, 

good very fine and very rare.  

Estimate 

$650  

 

NSW $1200 

 

Lot 2002 

DIMBOOLA AND N.W. Wimmera Agricultural & Pastoral Society, in 

bronze (44mm) by Altmann, inscribed on reverse Awarded To 

'J.D.Jones/2nd Prize/Filly 2yrs/1881'. Very fine and rare.  

Estimate 

$350  

 

Vic $650 

 

Lot 2003 

DIMBOOLA & N.W.Wimmera Agricultural & Pastoral Society, in silver 

(44mm) by E.Altmann, inscribed on reverse Awarded To 

'R.Greenwell/for best two Merino Ewes/The Property of Person/Not 

Owning/Over 500 Sheep/1886'. Toned, nearly extremely fine and rare.  

Estimate 

$650  

Vic $1300 

 

Lot 2008 

EASTERN DOWNS HORTICULTURAL & Agricultural Asson., Warwick, 

in silver (31mm), inscribed on reverse '1905/Awarded 

To/W.B.Slade/For/Shorthorn Cow/and Calf'. Toned, nearly 

uncirculated.  

Estimate 

$150  

Qld $220 



 

 

Lot 2013 

GAWLER AGRICULTURAL HORTICULTURAL & Floricultural Society 

S.A., undated (1885), in silver (47mm) by Stokes & Martin, inscribed 

around edge 'Awarded to Australasian Implement Co for 'Hornsby' 

Reaper & Twine Binder as 1st Prize Oct 22nd 85'. Toned, extremely fine 

and rare.  

Estimate 

$450  

 

SA $600 

 

 

Lot 2014 

GAWLER AGRICULTURAL HORTICULTURAL & Floricultural Society 

S.A., undated (1902), in bronze (47mm) by Stokes & Martin, reverse 

inscribed 'Awarded to/Messrs Jas.Martin & Co.Ltd/1st Prize/ 

Seedsower Broadcast/17 Sep 1902'. Good extremely fine.  

Estimate 

$250  

 

SA $400 

 

Lot 2017 

GEELONG INDUSTRL. & Juvenle. Exhibition, 1879-80, in silver (20mm 

x 27mm) by E.A.Altmann, ring top suspension, inscribed on reverse 

Awarded To 'J.B.Cullen/Geelong/Macrame'. Toned, good extremely fine 

and rare.  

Estimate 

$250  

 

Vic $400 

 

Lot 2019 

GEELONG AND WESTERN DISTRICT AGRICULTURAL AND 

HORTICULTURAL SOCIETY, in silver (35mm)(thick planchet) by 

Pinches, London, inscribed on reverse 'Prize/to/Mr John 

Stanley/For/Dog Cart/Septr.1880'. Toned, good very fine and scarce.  

Estimate 

$300 

 

Vic $350 

 

Lot 2022 

GUNNEDAH P A & H Assn, 1891, uniface in silver (43mm) inscribed 

'Second Show/27th & 28th May 1891/awarded to/Miss Amy 

Anderson/For Pencil Drawing'. Toned, good extremely fine and rare.  

Estimate 

$500  

 

NSW $800 



 

Lot 2024 

GYMPIE AGRICL. Mining & Pastl. Society, in silver (25mm) by 

Wittenbach & Co., ornate ring top suspension, reverse inscribed 

Awarded To 'L.Uhl/For Collection of/Saddlery/1893'. Good extremely 

fine and scarce.  

Estimate 

$250  

 

Qld $400 

  

2025 

Hampden & Heytesbury Pastoral & Agricultural Society, in silver 

(37mm) by Stokes & Martin, inscribed on reverse Awarded To 

'C.Amphelby/First Prize For/Blood Filly Or Gelding/Two Years' and 

around edge 'Camperdown 25 Oct. 1882'. Lightly toned, good 

extremely fi ne. 

Estimate 

$400 

 $700 

 

Lot 2026 

HAWKESBURY AGRICULTURAL COLLEGE, in silver (38mm) by 

L.C.Wyon, inscribed on reverse 'O.H.Baass/2nd Prize/1891/Fodder 

Plants'. Toned, uncirculated and rare.  

Estimate 

$600  

 

NSW $1100 

  

2029* 

Hawkesbury District Agricultural Society, in silver (44mm) by Evan Jones, 

ring top suspension, inscribed '1883/First Prize/for best Coaching 

Stallion/Vermont Junr/W.Harris'. Toned, extremely fi ne and rare. 

Estimate 

$500 

NSW $800 

 

Lot 2031 

HERBERT RIVER AGRICULTURAL AND PASTORAL ASSON, in 

silver (44mm) struck at the Sydney Mint, inscribed '1886/ Best 

collection of canes/6 varieties/won by/R.M.Boyd'. Toned, good 

extremely fine and rare.  

Estimate 

$500  

 

Qld $900 

 

Lot 2034 

HUNTER RIVER A & H Association Show, 1877, in handcrafted silver 

(53mm), plain silver disc engraved both sides with a twisted rope 

surround and suspension ring, inscribed on reverse 'Awarded/To/Mr 

Thomas Spencer/for model of/Electric Pump./at work.' Has had brooch 

mount removed, toned, very fine and rare.  

Estimate 

$550  

 

NSW $900 



  

Lot 2035 

INVERELL P.& A. Association, in silver (22mm x 27mm) by 

E.A.Altmann, ornate ring top suspension, inscribed on reverse Awarded 

To 'M.L.Gilholme/for/Best/Rough Hair Terrier/1882'. Lightly toned, 

good extremely fine and rare. 

NSW $400 

 

Lot 2037 

KERANG AGRICULTURAL & Pastoral Society, in silver (38mm) by 

E.Altmann, inscribed on reverse 'Chaff Cutter/ Horse or Steam/1st 

Prize/Won by/J.Buncle Esq/27th August 1885'. Lightly toned, extremely 

fine and scarce.  

Estimate 

$450  

 

Vic $1000 

 

Lot 2039 

LIVERPOOL PLAINS P A & H Association, 1877, in silver (44mm) by 

J.Moore, inscribed 'Awarded to/ P.R.L.& M.Coy/for the best/Arab 

Stallion/"Aladdin". Some edge bruising, light scratches in field, toned, 

otherwise good fine/very fine and rare.  

Estimate 

$450  

 

NSW $900 

 

Lot 2041 

MACKAY AGRICULTURAL PASTORAL & Mining Association, 

undated, in silver (38mm) hallmark for Birmingham 1877, by Thomas 

Stokes & Joseph Moore, inscribed on reverse Prize Awarded To 

'F.Davey/for/Beehive'. Toned, extremely fine and rare.  

Estimate 

$450 

 

Qld $650 

 

Lot 2043 

MACKAY AGRICULTURAL PASTORAL & Mining Association, in 

bronze (38mm) by Thomas Stokes, inscribed on reverse 'Mrs 

C.Rawson/Cochin China/Cock & Hen./1883.' Extremely fine and 

scarce.  

Estimate 

$270  

 

Qld $500 



 

Lot 2049 

MACLEAY RIVER AGRICULTURAL ASSOC., in silver (22mm x 

28mm) by E.Altmann, ornate ring top suspension, inscribed on reverse 

Awarded To 'D Welsh/2nd Prize/Salt Butter/1887'. Toned, good very 

fine and rare.  

Estimate 

$300  

 

NSW $500 

 

Lot 2050 

MANAROO P. & A. Association, in bronze (44mm) by Joseph Moore, 

inscribed on reverse 'Blood Filly/2 Years/2nd Prize/Awarded To/Hugh 

Wallace's/"Alice"/1875'. Minor edge nicks, otherwise extremely fine and 

rare.  

Estimate 

$500  

 

NSW $900 

 

Lot 2052 

N.E.P. & A.S., in silver (23mm x 27mm) by E.Altmann, inscribed on 

reverse Awarded To 'J.McMillan/3rd Prize/Shorthn./Heifer 

Yearling/1885/N.E.P.& A.S.'. Toned, extremely fine and rare.  

Estimate 

$300  

 

? $400 

 

Lot 2063 

ROYAL AGRICULTURAL SOCIETY OF NEW SOUTH WALES, 1822 

Centenary Show 1922, in silver (50mm) by W.J.Amor, reverse inscribed 

'Awarded To/Gillis & McGrath/For/Champion/Clydesdale Mare' 

(C.1922/1). Lightly toned, nearly uncirculated and rare.  

Estimate 

$850  

 

NSW $1100 

 

Lot 2064 

ROYAL AGRICULTURAL SOCIETY OF NEW SOUTH WALES, 1822 

Centenary Show 1922, in bronze (50mm) by W.J.Amor, reverse 

inscribed 'Awarded to/J.R.Hadlington/For/Champion/A.O.V./Plymouth 

Rock' (C.1922/1). Two small spots, otherwise nearly uncirculated and 

scarce.  

Estimate 

$400 

 

NSW $700 



 

Lot 2080 

HORTICULTURAL SOCIETY NEW SOUTH WALES, 1868, in silver 

(60mm) by Thornthwaite, Sydney, struck at the Sydney Mint, inscribed 

on reverse Presented To 'Mr R.Piper/Gr to H.Moore Esq/For 

A/Collection of Plants' (C.1868/4). Enhancing light tone, edge bruise on 

reverse, good extremely fine.  

Estimate 

$3,500  

 

NSW $5000 

 

Lot 2083 

NORTHERN AGRICULTURAL ASSOCIATION, Singleton Show, 27, 

August, 1868, handcrafted in silver (47mm x 62mm), ornate surround 

with loop top suspension, reverse inscribed 'Awarded/to/Edward Lee, 

Esqe./of West Maitland./For Best/Bale of scoured Fleece Wool.' Good 

extremely fine and rare.  

Estimate 

$600  

 

NSW $900 

 

Lot 2084 

NORTHERN AGRICULTURAL ASSOCIATION, Singleton Show, 

August, 1875, in handcrafted silver (47mm x 54mm), ornate surround 

and loop top suspension, reverse inscribed 'Awarded to/Peel River 

Land &/Mineral Company/for best/pen of three/Fine Woolled Ewes/any 

age'. Extremely fine and rare.  

Estimate 

$650  

 

NSW $950 

 

Lot 2085 

NORTHERN AGRICULTURAL ASSOCIATION, Singleton Show, 

August 1895, handcrafted in silver (47mm x 66mm), ornate surround 

with loop top suspension, reverse inscribed 'Wallace Capp/Pair of 

Ponies/Not Exceeding 13 Hands'. Extremely fine and rare.  

Estimate 

$600 

 

NSW $950 

  

2089* 

North Queensland P & A Assn, 1883, in bronze (44mm) by RC 

(Robert Capner), inscribed on reverse 'Brood Mare/For Coaching 

Purposes/1st prize/ A.Cuthbert'. Extremely fi ne and scarce. 

Estimate: 

$320 

Qld $400 



 

Lot 2091 

OVENS & Murray Agricultural & Pastoral Association, Spring Show, 

1880, in silver (68mm) by Stokes & Martin, inscribed Awarded To 

'Government/Experimental Farm/1880' and around edge 'Best 

Shorthorn Bull'. Holed in edge at top, struck from rusty dies, very fine 

and rare.  

Estimate 

$1,200  

 

Vic $1800 

  

2092* 

Peak Downs Pastoral & Agricultural Society, in bronze (45mm) by 

R.C. (Robert Capner), inscribed on reverse 'Best/Lady's 

Hack/"Actor"/H.B.Rogers-/Harrison.Clermont/1879'. Good extremely fi 

ne and rare. 

Estimate 

$350 

 $600 

 

Lot 2094 

PORT PHILLIP FARMERS SOCIETY, in silver (51mm) by Arnoldi, 

reverse inscribed 'Dairy Cow/Second Prize/to/Mr P.McCracken/1857'. 

Lightly polished, otherwise extremely fine and scarce.  

Estimate 

$500  

 

Vic $900 

 

Lot 2095 

PORT PHILLIP FARMERS SOCIETY, in silver (51mm) by Arnoldi, 

reverse inscribed 'Hay Cart/First Prize/awarded to/Mr Gilbert 

Alston/Annual Exhibition 1859'. Lightly toned, otherwise nearly 

uncirculated and scarce.  

Estimate 

$500  

 

Vic $1000 

 

Lot 2096 

PORT PHILLIP FARMERS SOCIETY, in silver (51mm) by Arnoldi, 

reverse inscribed 'Grass Seed Harrows/1st Prize/awarded to/Mr Gilbert 

Alston/Annual Exhibition 1860.' Toned, otherwise good extremely fine 

and scarce.  

Estimate 

$500  

 

Vic $1000 

 

Lot 2098 

PRODUCTS OF QUEENSLAND, International Exhibition, London, 

1862, in silver (63mm) by J.S.& A.B.Wyon, uninscribed. Lightly toned, 

light marks in fields, otherwise extremely fine and rare.  

Estimate 

$1,100  

 

Qld $1800 



 

Lot 2101 

NATIONAL AGRICULTURAL & Industrial Association of Queensland, 

in silver (72mm) by RC (Robert Capner), ring top suspension, reverse 

inscribed Awarded To 'Philip Russell/Victoria/1st Order of 

Merit/For/Ewes Fleeces/1882'. Scuff marks on reverse, otherwise 

extremely fine and rare.  

Estimate 

$750  

 

Qld/Vic $1250 

 

Lot 2102 

NATIONAL AGRICULTURAL & Industrial Association of Queensland, 

in bronze (72mm) by R. Capner, inscribed on reverse Awarded to 

'J.Buncle/For Chaff Cutter/1877'. Nearly uncirculated and scarce.  

Estimate 

$450  

 

Qld $600 

  

2103* 

The National Agricultural & Industrial Association of Queensland, in 

silver (50mm) by J.S.& A.B.Wyon, reverse inscribed 

'Exhibition/1895/Mrs Buchanan/Pair Buggy 

Horses/'Parragon/&/Warrior'. Toned, nearly uncirculated. 

Estimate 

$350 

Qld $400 

 

Lot 2105 

THE NATIONAL AGRICULTURAL & Industrial Association of 

Queensland, in silver (50mm) by J.S.& A.B.Wyon, inscribed on reverse 

'Exhibition/1896/Marshall/& Slade/Lincoln Ram'. Lightly toned, 

uncirculated.  

Estimate 

$350  

 

Qld $450 

 

Lot 2112 

QUEENSLAND PASTORAL SOCIETY, Springsure, in bronze (51mm) 

by J.S.& A.B.Wyon, inscribed on reverse 'Banana Branch/To/Thomas 

Gillespie Esq./for the second best pen/of Five Colonial bred 

Ewes/under twelve months/1868.' Nearly extremely fine and scarce.  

Estimate 

$500  

 

Qld $1100 

  

Lot 2114 

National Agricultural & Industrial Association of Queensland, 

Queensland Jubilee, 1859-1909, in gold (22ct, 60.35gm, 46mm) by 

Amor, inscribed on reverse 'H.Robertson/Blood Mare' (C.1909/7). 

Extremely fi ne and very rare. 

Estimate 

$4,000 

 $2300 



 

Lot 2117 

ROYAL AGRICULTURAL SOCIETY OF QUEENSLAND, Queensland 

Jubilee, 1859-1909, in gold (22ct, 63.08gm, 46mm) by Amor, inscribed 

on reverse 'W.B.Slade/Toowoomba' and around edge 'Champion 

Shorthorn Bull 'Royal Duke 14th'. Uncirculated and very rare.  

Estimate 

$4,000 

 

Qld $4400 

 

Lot 2118 

ROYAL AGRICULTURAL SOCIETY OF QUEENSLAND, Queensland 

Jubilee, 1859-1909, in silver (46mm) by Amor, inscribed on reverse 

'W.B.Slade/Toowoomba' and around edge 'Champion Fine Woolled 

Merino Ram (Unhoused)'. Uncirculated and rare.  

Estimate 

$1,000  

 

Qld $1300 

 

Lot 2126 

RICHMOND RIVER A.H. & P. Society, Casino, in silver (25mm) by 

E.Altmann, ornate ring top suspension, inscribed on reverse 'Awarded 

to/W.Weary/for/Draught Mare/"Diamond"/1889'. Toned, good 

extremely fine and rare.  

Estimate 

$300  

 

NSW $400 

 

Lot 2127 

RIVERINA PASTORAL SOCIETY, in silver (44mm) by G.Crisp & JH 

(Julius Hogarth), inscribed on reverse 'Champion 

Prize/To/T.Beveridge/Best Thoroughbred/Blood 

Stallion/Jerilderie/1878'. Two small edge bumps, otherwise good very 

fine and rare.  

Estimate 

$450 

 

NSW $750 

 

Lot 2128 

RIVERINA PASTORAL SOCIETY, in silver (44mm) by G.Crisp & JH 

(Julius Hogarth), inscribed on reverse '2nd Prize/To/A.N.Gilbert/Best 

Short Horn Heifer/two years old/Jerilderie/1874'. Small edge bump, 

toned, good very fine and rare.  

Estimate 

$450 

NSW $750 



 

Lot 2129 

RIVERINA PASTORAL SOCIETY, in silver (45mm) by G.Crisp & Julius 

Hogarth, inscribed on reverse '2nd Prize/To/Saml.Wilson/Two Ewes/ 

with lambs at foot/Jerilderie/1871'. Toned, good extremely fine and 

rare.  

Estimate 

$450  

 

NSW $700 

 

Lot 2131 

ROBE PASTORAL AGRICULTURAL AND HORTICULTURAL SHOW, 

1883, handcrafted in gold (18ct, 8.11gm, 27mm) by H.Steiner, ring top 

suspension, reverse inscribed 'Class E/Best Blood/Stallion/Won 

by/D.McBain'. Uncirculated and rare.  

Estimate 

$1,000  

 

SA $1700 

 

Lot 2133 

ROBE PASTORAL AGRICULTURAL & Horticultural Association Show, 

22nd Septr 1881, handcrafted in silver (38mm) by H.Steiner, ring top 

suspension, inscribed 'For/the Second Best/Working Sheep 

Dog/Awarded to/ D.McBain'. Toned, uncirculated and rare.  

Estimate 

$1,000  

 

SA $1800 

 

Lot 2136 

SANDHURST INDUSTRIAL EXHIBITION, 1879, in silver (38mm) by 

Ernest A. Altmann, inscribed on reverse Awarded To 'Mary Anne 

Farnsworth/St. Kilda/Wax Flowers'. Toned, extremely fine.  

Estimate 

$300  

 

Vic $400 

 

Lot 2137 

SANDHURST INDUSTRIAL EXHIBITION, 1879, in bronze (38mm) by 

Ernst A.Altmann, inscribed on reverse Awarded To 

'S.E.Wills/Ballarat/Crayon Drawgs.'. Uncirculated.  

Estimate 

$250  

 

Vic $380 

 

Lot 2138 

SEYMOUR AGRICULTURAL ASSOCIATION, in silver (38mm) by F & 

M, inscribed on reverse '1st Prize/For/Potatoes/A.Carnie/1866'. Good 

very fine and rare.  

Estimate 

$400  

 

Vic $700 



 

Lot 2142 

SHOALHAVEN AGRICULTURAL & Horticultural Assoctn. N.S.Wales, 

undated (c1885) in bronze (50mm) by Altmann, uninscribed. Nearly 

uncirculated and rare.  

Estimate 

$370 

 

NSW $750 

  

2143* 

South Australian Agricultural & Horticultural Society, 1867, in gold 

(22ct, 22.69gm, 33mm) by J.M.Wendt, inscribed around edge 

'J.M.Wendt Design & Workmanship in Gold' (C.1867/4). With small test 

cuts on edge, otherwise very fine and extremely rare especially to this 

recipient. 

Estimate 

$5,000 

 $4000 

 

Lot 2147 

THE ROYAL AGRICULTURAL AND HORTICULTURAL SOCIETY OF 

SOUTH AUSTRALIA, in silver (69mm) by J.S.& A.B.Wyon, inscribed 

around edge 'Awarded to W.D.Crozier for Combing Merino Ewe (2-1/2 

& under 3-1/2 yrs) Sept 1899'. Rough edges and fields, otherwise good 

very fine.  

Estimate 

$350  

 

SA $600 

 

  

2148* 

The Royal Agricultural and Horticultural Society of South Australia, 

in silver (70mm) by J.S.& A.B.Wyon, inscribed around edge 'Awarded to 

Canowie Pastoral Coy for Suffolk Punch Entire (over 2 yrs) Sept 1903'. 

With edge bruises, polished, otherwise very fine. 

Estimate 

$350 

SA $600 

  

2149* 

The Royal Agricultural and Horticultural Society of South Australia, 

in silver (69mm) by J.S.& A.B.Wyon, inscribed around edge 'Awarded to 

Canowie Pastoral Co for Suffolk Punch Brood Mare Sept 1907'. 

Polished, otherwise very fine. 

Estimate 

$350 

SA $500 

  

2151* 

L.P.P.A. & H. Association, Tamworth, 1893, in handcrafted silver 

(41mm x 60mm), ornate surround with ring top suspension, reverse 

inscribed 'R.H.Quinton/Single Seated/Buggy'. Toned, good extremely fi 

ne and rare. 

Estimate 

$500 

 $1300 



 

Lot 2153 

TASMANIAN SOUTHDOWN SHEEPBREEDER'S ASSOCN., in silver 

(30mm) inscribed on obverse 'Best/Southdown Ewe' reverse inscribed 

'Launceston Show/1906/Special/Prize/Awarded to/R.C.Grubb'. Lightly 

toned, nearly uncirculated and scarce.  

Estimate 

$250  

 

Tas $400 

 

Lot 2155 

TOWERS PASTORAL AGRICULTURAL & Mining Association, in 

silver (48mm), reverse inscribed 'Awarded/To/Martin 

Smith/For/Collection of/Printing/1896'. Toned, nearly uncirculated and 

rare.  

Estimate 

$650  

 

Qld $1100 

 

Lot 2162 

VICTORIA AGRICULTURAL SOCIETY, handcrafted in silver (hollow) 

with ornate beehive and wheatsheaf attachments (40mm) inscribed on 

obverse 'Speed The Plough', reverse inscribed 'Extra 

Prize/Kidney/Beans/Awarded to/Mr Arthur Dyson/April 21st/1858'. 

Toned, extremely fine and extremely rare.  

Estimate 

$3,500 

 

Vic $6800 

 

Lot 2163 

THE NATIONAL AGRICULTURAL SOCIETY OF VICTORIA, 1881, in 

silver (50mm) by Julius Hogarth, ring top suspension, reverse inscribed 

'D.Alston', edge inscribed 'First Prize Carriage Harness'. Nearly 

uncirculated.  

Estimate 

$300  

 

Vic $650 

  

Lot 2165 

THE NATIONAL AGRICULTURAL SOCIETY OF VICTORIA, in bronze 

(50mm) by Julius Hogarth, ring top suspension, reverse inscribed '1st 

Prize/D.Alston/ Wagonette Harness/1880'. Extremely fine. 

Vic $400 

  

Lot 2166 

THE ROYAL AGRICULTURAL SOCIETY OF VICTORIA, in silver 

(35mm) by Stokes & Sons, reverse inscribed 'Gilbert Alston' and edge 

inscribed 'First Prize, Farm Waggon, 1892'. Toned, nearly uncirculated. 

Vic $250 



  

Lot 2167 

The Royal Agricultural Society of Victoria, 1897, in silver (35mm) by 

Stokes & Sons, reverse inscribed 'W Allamby/&Co/1897' and on edge 

'1st. Prize Stallion Stock Saddle'. Toned, nearly uncirculated. 

Estimate 

$100 

Vic $200 

  

Lot 2168* 

The Royal Agricultural Society of Victoria, in silver (35mm) by Stokes 

& Sons, reverse inscribed 'Daniel White/& Co. Ltd./2nd Prize/1899' and 

edge inscribed 'Landau'. Toned, nearly uncirculated. 

Estimate 

$100 

Vic $190 

  

Lot 2169 

ROYAL AGRICULTURAL SOCIETY OF VICTORIA, in silver (35mm) by 

Stokes & Sons, inscribed on reverse 'Gilbert Alston/1902' and on edge 

'1st Prize, Farm Tip Dray'. Toned, nearly uncirculated. 

Vic $190 

 

Lot 2173 

DEPARTMENT OF AGRICULTURE VICTORIA, The Royal Agricultural 

Society of Victoria, 1908, in silver (47mm) by Stokes, inscribed on 

reverse Champion Prize/of/Australia/Awarded By/Dept. of 

Agriculture/to/'L.Kitz & Sons Prop. Ltd./Dry Wine'. Lightly toned, 

uncirculated.  

Estimate 

$250  

 

Vic $470 

 

Lot 2177 

VICTORIA INDUSTRIAL SOCIETY, in silver (30mm) by H.de Gruchy, 

ring top suspension, inscribed on reverse 'Awarded to/Mr Robert 

Cole/for the best/Sample of Figs/1855'. Very good and extremely rare.  

Estimate 

$600  

 

Vic $1300 

 

Lot 2178 

VILLIERS & Heytesbury Agricultl. Assoctn., in silver (38mm) by 

Stokes & Martin, reverse inscribed 'Awarded/To/E.D.Evans & Co/1st 

for/Collection of Saddlery/1899'. Minor rim nick, otherwise good very 

fine and scarce.  

Estimate 

$400 

 

Vic $600 



 

Lot 2180 

VILLIERS & Heytesbury Agricultl. Association, in silver (29mm) by 

A.N.Wittenbach, inscribed on reverse Awarded To 

'W.J.Price/1st/Collection of/Saddlery/1905'. Lightly toned, extremely 

fine and scarce.  

Estimate 

$270  

 

Vic $400 

 

Lot 2186 

WENTWORTH PASTORAL AGRICULTURAL & Horticultural Society, 

undated (c1890) in gilt silver (42mm) by S.Schlank, inscribed '1st 

Prize/Single/Harness Horse/Driven/Won By/W.Crozier/Moorna'. 

Extremely fine and scarce.  

Estimate 

$450 

 

NSW/SA $800 

 

Lot 2187 

WENTWORTH PASTORAL AGRICULTURAL & Horticultural Society, 

undated (c1890) in gilt silver (42mm) by S.Schlank, inscribed on reverse 

'Champion/Prize/Merino Ram/Won By W.Crozier/Moorna'. Extremely 

fine and scarce.  

Estimate 

$450  

 

NSW/SA $800 

  

2188* 

Wentworth Pastoral Agricultural & Horticultural Society, 1888, in 

silver (43mm) by S.Schlank, inscribed on reverse 'Spring Cart Horse/In 

Harness/First Prize/Won By/J.M.Halbert/1888'. Edge bruise, otherwise 

extremely fi ne. 

Estimate 

$420 

NSW $700 

 

Lot 2189 

WENTWORTH PASTORAL AGRICULTURAL & Horticultural Society, 

1888, in silver (42mm) by S.Schlank, inscribed on reverse 'Pair Carriage 

Horses/16 Hands/Or Over/First Prize/Won By/W.Crozier/1888'. Lightly 

toned, extremely fine and scarce.  

Estimate 

$420  

 

NSW $680 

 

Lot 2190 

WENTWORTH PASTORAL AGRICULTURAL & Horticultural Society, 

in bronze (42mm) by S.Schlank, inscribed on reverse 'October 1892/3 

Merino Ewes/1-1/2 to 2-1/2 Years/2nd Prize/ Won 

by/W.Crozier/Moorna'. Small rim nicks, otherwise good very fine and 

scarce.  

Estimate 

$270  

NSW $450 



 

 

Lot 2191 

WENTWORTH PASTORAL AGRICULTURAL & Horticultural Society, 

1888, in silver (28mm) by Schlank & Schmidt, inscribed on reverse 

'Aldernay Bull/Any Age/Second Prize/Won By/ W.Crozier'. Toned, good 

extremely fine and scarce.  

Estimate 

$300  

 

NSW/SA $500 

  

2192* 

Wentworth Pastoral Agricultural & Horticultural Society, 1888, in 

silver (28mm) by Schlank & Schmidt, inscribed on reverse 'Pair Carriage 

Horses/16 Hands/Or Over/Second Prize/Won By/C.G.McMahon'. 

Toned, extremely fi ne and scarce. 

Estimate 

$300 

NSW $500 

 

Lot 2193 

WENTWORTH PASTORAL AGRICULTURAL & Horticultural Society, 

1888, in silver (28mm) by Schlank & Schmidt, inscribed on reverse 

'Merino Ewe/Under/1-1/2 Years/Second Prize/Won By/W.Crozier'. 

Toned, good extremely fine and scarce.  

Estimate 

$300  

 

NSW/SA $480 

 

Lot 2194 

WENTWORTH PASTORAL AGRICULTURAL & Horticultural Society, 

undated (c1890s), in silver (29mm) by Schlank & Schmidt, inscribed on 

reverse '2nd Prize/Alderney/Bull/Won/By/W.Crozier'. Extremely fine 

and scarce.  

Estimate 

$300  

 

NSW $480 

 

Lot 2195 

WENTWORTH PASTORAL AGRICULTURAL & Horticultural Society, 

undated (c1890s), in silver (29mm) by Schlank & Schmidt, inscribed on 

reverse '2nd Prize/Ewe/Under 1-1/2 Yrs/Won/By/W.Crozier'. Extremely 

fine and scarce.  

Estimate 

$300  

 

NSW $440 



 

Lot 2196 

ROYAL AGRICULTURAL SOCIETY OF WESTERN AUSTRALIA, in 

silver (48mm) reverse inscribed 'Awarded To/J.N.Cox/Exhibitor 

obtaining/highest number/of Points/in/ Dried Fruit Classes/Royal 

Show/1924'. Good very fine and rare.  

Estimate 

$350  

 

WA $700 

 

Lot 2200 

WIDE BAY & Burnett P. & A. Society, in silver (43mm) by E.Altmann & 

Wittenbach & Co. Melb., inscribed on reverse Awarded To 

'W.Barker/For/Single Buggy/1896.' Toned, good very fine.  

Estimate 

$500  

 

Qld $1200 

 

Lot 2202 

WILCANNIA P. A. & H. Society, Inaugural Show, 25th & 26th May 

1893, in silver (43mm) inscribed on reverse 'Mr E.P.Quin./For/Brood 

Mare/With Foal at Foot/"Mincemeat". Maker's name has been removed, 

nearly uncirculated and rare.  

Estimate 

$450  

 

NSW $850 

 

Lot 2203 

WOOROORA AGRICULTURAL SOCIETY, in silver (44mm) by A.F 

(Fenwick), hallmark for Birmingham 1900, inscribed on reverse 'Won 

by/J.G.Traeger/Collection Implements/11 Oct 1906'. Lightly toned, 

nearly uncirculated and rare.  

Estimate 

$600  

 

Qld $1000 

 

Lot 2205 

YASS PASTORAL AND AGRICULTURAL ASSOCIATION, in bronze 

(69mm) by Hardy Bros, reverse inscribed 'Awarded to Joshua 

Shipway/for/Silk Worm Cocoons/1875'. Good extremely fine.  

Estimate 

$850  

 

NSW $850 

  

2206* 

The Yorke's Peninsula A.H & F. Society, S.Australia, Kadina, 1885, in 

silver (49mm) by E.A.Altmann, reverse inscribed Awarded To 

'F.W.Allen/1st Prize/Blood Entire Horse/"Bomba"/1885'. Edge bump on 

obverse, toned, extremely fine and rare. 

Estimate 

$600 

SA $1000 



 

Lot 2207 

THE YORKES PENINSULA A.H & F. Society, S.Australia, Kadina, 1886, 

in bronze (49mm) by E.A.Altmann, reverse inscribed 'Awarded 

To/Australian Implement Co/Second Prize For/Hornsby Twine Binder'. 

Good very fine and scarce.  

Estimate 

$300  

 

SA $600 

 

Total successful bids = $109,530 + $16,429.50 (buyer’s premium) + $1,642 (GST) = $127,602.45 

 


